

據了解，被捕男子姓李（41歲），報稱是駕駛電單車送貨的散工，被捕姓劉女子（28歲），報稱任職公務員，兩人並不相識。兩人涉嫌干犯《維護國家安全條例》下煽動案中，其中姓劉女子為「網絡黑手」，在城大教授李衍樺輕生後涉嫌惡意捏造和「加工」所謂「李教授遺言」，再發到連登討論區及其他社交平台，蓄意挑起社會矛盾及煽動仇恨。

姓李男子則自2019年以來，一直受到黑暴文宣、反華媒體及網上虛假資訊「洗腦」，近日在網上看到有關假遺書後採取行動，駕駛電單車到城大附近掛上貼有假遺書及煽動仇恨訊息的燈箱，煽動市民「悼念」李衍樺。

### 逝者遭造謠炒作 外力借題發揮

案情透露，城大建築及土木工程教授李衍樺於8月25日中午12時許在港鐵九龍塘站2號月台車尾位置墮軌，隨後遭列車撞倒捲入車底不治，終年59歲。同日下午約3時，有眼號名為「李老師不是你老師」在「X」平台（前稱：Twitter推特）發帖，轉載聲稱是李教授生前發出的「朋友圈」訊息截圖，捏造教授生前在手機通訊軟體的留言，內容大意指自2019黑暴後「沒有一天開心、對香港失望；23條立法後更不作留戀」云云。

據了解，較早出現這封「偽遺書」的網上眼號名為「李老師不是你老師」，是所謂「白紙運動」衍生出的訊息交流平台，曾利用內地突發事件發帖文煽動煽動。這次有人又利用城大教授輕生新聞杜撰「遺書」，經反中亂港的海外華人自媒體、台灣自媒體及社交平台廣泛瘋傳，更製作成「新聞」大肆炒作，竄逃海外的黑暴餘黨及反中亂港分子借題發揮，將李教授不幸輕生描繪成「殉港」。

### 阮民安等黑暴餘孽有系統發散

在這些人中，包括因捏造黑暴少女故事騙財及干犯煽動罪的釋囚阮民安，以及一批「黃學者」及「黃評論員」。這些利用「港聞」偽造的煽動訊息，再經別有用心者加工包裝成所謂自殺「真相」，透過互聯網轉帖至香港的連登討論區及其他社交平台發散，其散播過程明顯有外部勢力的影子，疑為有組織地企圖重演2019年以散佈假消息煽動煽動的「戲碼」。

香港警務處國家安全處為遏止利用假消息煽動危害國家安全及社會安寧的圖謀，於日前對事件展開深入調查，包括追查假消息的散播途徑及來源，前日在九龍和新界拘捕兩名涉案男女，並根據法庭手令搜查被捕人住所檢取有關電子通訊工具。男疑犯昨日下午2時亦被押解到大圍顯徑街搜查一輛電單車。警方表示，行動仍然繼續，不排除會有更多人被捕。

《維護國家安全條例》在今年3月生效，其中第二十四條取代了舊有的《刑事罪行條例》第九及第十條，並把作出煽動意圖的作為、發表具煽動意圖的文字或明知刊物具煽動意圖而刊印、發布、出售、要約出售、分發、展示、複製或輸入該刊物訂為煽動罪，最高刑罰為7年監禁。若具煽動意圖而勾結境外勢力作出該些行為，則可判處最高10年監禁。

國家處總警司李桂華日前在《立場新聞》煽動案裁決後指出，若再有人利用一些事情意圖散播煽動意識，將受到《維護國家安全條例》制裁，若涉勾外的情況判刑更重，提醒市民切勿以身試法。

## 特稿 屢製假新聞助燃黑暴 攬炒派續「消費」死者



◆有份造謠的「爆眼女」。資料圖片  
◆慘遭造謠「被自殺」的陳彥霖。資料圖片

2019年修例風波期間，攬炒派煽動文宣炮製一個個世紀謊言，包括所謂「新屋嶺集中營」「爆眼少女」「831太子站警察打死人」及女學生陳彥霖「被自殺」等等假消息假新聞，在網上煽動反政府及仇警，對黑暴惡行推波助瀾，令香港社會嚴重撕裂，是催化社會動亂及危害國家安全的最大「幫兇」。雖然香港國安法和《維護國家安全條例》已經生效，黑暴和「港獨」組織紛紛瓦解，更震懾了不少煽動文宣、政棍及「黃絲」，但仍有人死心不息，如今再無恥地假造所謂「李教授遺言」煽惑公眾，明顯是在重施當年故伎，反映外部勢力及竄逃海外的反中亂港分子和「獨人」仍伺機反撲，香港市民對維護國家安全及社會安寧的警惕一刻也不能放鬆。

### 「被自殺」「爆眼女」等全屬謊言

回顧2019修例風波中，攬炒派煽動文宣扭曲事實，製造假消息假新聞，可謂罄竹難書。在當年8月，數十名暴徒被送到新屋嶺扣留中心拘留，有人在網上造謠稱，有被捕者控訴「遭受酷刑」，「打到斷手斷腳甚至腦出血」，女暴徒又稱遭受性侵犯。警方迅速反駁指控及呼籲事主報警，但無一人報案。

一個謊言被揭破，煽動文宣又製造女暴徒被警方發射布袋彈「射爆眼」的謊言，大造文章煽動仇警情緒，更發起連場暴亂。更加離譜的是，2019年8月31日太子站暴動，涉案暴徒悉數被捕，但煽動文宣玩數字遊戲，編造在站內有多人被警察「打死」更「毀屍滅跡」。警方、港鐵、消防處、醫管局多次闢謠，有「遇害」者更現身澄清謊言不攻自破。但攬炒派「攬實」謊言不放，每年都到太子站獻花「悼念」及「哭喪」。

煽動文宣為造謠惑眾已無道德底線，15歲女學生陳彥霖於2019年9月失蹤及自殺悲劇，本為因為情緒困擾而輕生的個案，但就被煽動文宣打手描繪成「抗爭鬥士」，是「被自殺」、「先姦後殺」、觸發黑暴對知專學院「打砸燒」及借「悼念」大肆破壞社區。攬炒派議員更配合謊言，動議將調景嶺公園的休憩設施命名為「陳彥霖紀念公園」云云。陳母對煽動文宣行為，直斥「又一次撕開了我們的傷口，在傷口上灑鹽。」同樣，當年在將軍澳尚德停車場墮樓身亡的青年周梓樂，也被造謠「被黑警推下」，煽動仇警及引發連場暴亂。

### 定期翻炒 信者成「軟對抗」工具

煽動文宣的「餘毒」如今仍在網上社交平台時隱時現，有不少人被謊言蒙騙，昨日被捕的男疑犯就是長期被煽動文宣「洗腦」的「中毒者」，成為「軟對抗」的工具。正如保安局局長鄧炳強早前指出，全力打擊「軟對抗」是必然要做、絕對不能妥協的事，無論何時何地都要居安思危，絕不認同了由治及興的新階段就應該鬆懈。危害國安是嚴重罪行，可造成非常嚴重後果，包括國家被分裂、國家政權被顛覆、發生恐怖活動等。特區政府有責任全力打擊、追究到底。

◆香港文匯報記者 蕭景源

海外反華媒體和反中亂港分子，為達其顛覆政權的險惡政治目的，利用日前香港城市大學一名教授不幸輕生的事件，喪盡天良偽造死者「遺言」，再經社交平台輸入香港，將假消息「內外循環」製造和散布煽動煽動輿論，企圖蒙騙香港市民，鼓動潛伏的黑暴餘黨捲土重來。香港警務處國家安全處前日拘捕一男一女，涉嫌在連登討論區和其他社交平台發布該名教授的假遺書，以及到城大放置所謂「悼念」燈箱，煽動他人引起對中央及香港特區政府的憎恨，涉嫌干犯《維護國家安全條例》第二十四條「出於煽動意圖作出一項或多項具煽動意圖的作為」罪，一旦罪成最高可被判囚7年，若涉勾外更可判囚10年。

◆香港文匯報記者 蕭景源



▲警方押解男疑犯到大圍顯徑街與顯田街交界進行調查。  
香港文匯報記者曾興偉攝

# 女公務員連登播謠 偽造城大教授輕生「內幕」 被洗腦中佬到處貼文宣

# 國安警拘兩人

# 涉製假遺言煽動

## 撐暴食血饅卑鄙惡毒 二次傷害逝者及家人

香港文匯報訊（記者 蕭景源）城市大學建築及土木工程系教授李衍樺因為健康和情緒困擾不幸輕生，被黑暴文宣不擇手段，偽造其遺言，將他打造成所謂「抗爭鬥士」作為煽動工具，其卑鄙和惡毒，是對李教授及其家人構成二次傷害。城大昨日發表聲明，再次呼籲社會各界切勿輕信網上傳言。校方表示，對李衍樺教授的去世深表難過，希望各界給予李教授家屬空間處理事情。城大支持守法循規，現時事件已交由警方處理，校方會配合執法機關的工作。

據了解，在事發當日，李衍樺原定早上到銀行，打算將其存款轉到妻子戶口，但他前往銀行期間發現遺失銀包，其後被發現跳軌自殺而警方沒有發現遺書。據消息透露，李衍樺在兩年前察覺心臟有問題，其後需要接受手術，在疫症期間又染病，身體狀況變差。一向工作盡職的他感到工作上吃力，情緒也漸漸變差，懷疑因此萌生輕生念頭。

據了解，警方在案發後經初步調查，發現李衍樺曾就精神健康相關事宜尋求專業人士協助，又曾向人透露對身體健康及工作問題感到憂慮或困擾。警方其後檢查過他手機上的「微信」賬戶及其手機內照片，均未見有關網上流傳的截圖內容或所謂「遺書」相片。

針對當時所謂「遺書」被人在網絡上廣傳，警方在回應傳媒查詢時表示，對有人於網絡發布一些未經證實的截圖，以及作出並無事實根據的不負責任言論表示強烈譴責，並呼籲市民要小心分辨網絡資訊的真偽。

城大當時亦發表聲明，表示大學不會亦無法證實網上傳言的真偽，但呼籲社會各界給予李教授家屬空間處理事情，切勿輕信網上傳言。



◆警方搜查懷疑涉案車輛。  
香港文匯報記者曾興偉攝

▼煽動文宣將2019年8月31日警方拘捕太子站內暴徒的執法行為，抹黑成「打死人」。資料圖片

## 女公務員疑犯涉發假誓 公帑出糧煽反政府

圖煽動市民仇恨政府，企圖再次引發矛盾及攪炒香港。她選擇以連登討論區作為散播謊言途徑，明顯是企圖擴大受眾範圍，引發更多人反政府情緒，不但涉嫌犯法，亦嚴重違反其公僕誠信，同時暴露她對公僕誓言的「偽忠」真面目。

在《維護國家安全條例》生效後，香港警方國安處多次採取行動，打擊以各種手法煽動的罪行。今年5月28日至29日，國安警拘捕一男一女，涉嫌違反《維護國家安全條例》下煽動意圖的相關罪行，其中一名女子同時涉嫌違反香港國安法，包括在網上訂閱平台以金錢資助逃犯羅冠聰及他人，資助金額約14萬元。

6月23日，國安警在將軍澳區拘捕一名29歲男子，涉嫌違反《維護國家安全條例》「出於煽動意圖作出一項或多項具煽動意圖的作為」罪。他涉嫌在今年3月至4月期間，持續在不同的公共巴士乘客座位椅背上寫上具煽動意圖的字句，內容包括煽動他人引起對中央及香港特區政府憎恨。

煽動文宣的「餘毒」如今仍在網上社交平台時隱時現，有不少人被謊言蒙騙，昨日被捕的男疑犯就是長期被煽動文宣「洗腦」的「中毒者」，成為「軟對抗」的工具。正如保安局局長鄧炳強早前指出，全力打擊「軟對抗」是必然要做、絕對不能妥協的事，無論何時何地都要居安思危，絕不認同了由治及興的新階段就應該鬆懈。危害國安是嚴重罪行，可造成非常嚴重後果，包括國家被分裂、國家政權被顛覆、發生恐怖活動等。特區政府有責任全力打擊、追究到底。

◆香港文匯報記者 蕭景源